

东洞庭湖监测到4种新记录物种

分别是红头穗鹛、灰树鹊、赤红山椒鸟和黑头蜡嘴雀

本报讯(记者 郝家勇)昨天上午,湖南东洞庭湖国家级自然保护区管理局在钱粮湖镇中学,启动以“关注候鸟迁徙,维护生命共同体”为主题的湖南省第38届“爱鸟周”活动,旨在向广大学生宣传爱鸟护鸟、保护野生动物的理念,促进未成年人生态道德建设。

记者从该局获悉,截至3月,湖南东洞庭湖国家级自然保护区共记录

到鸟类20目68科352种,其中4种为2018-2019年度洞庭湖监测到的新物种。

昨天,湖南东洞庭湖国家级自然保护区管理局对外公布的2019年鸟类监测公报显示,为摸清洞庭湖及周边区域越冬候鸟详情,2018-2019年越冬期间,该局通过对越冬水鸟越冬初期、隆冬期和迁徙前期3次环洞庭湖流域同步调查,记录到在洞庭湖越

冬栖息的水鸟,最高记录为7目12科68种249069只,较上年度增加了2.5%;截至3月,记录到的20目68科352种鸟类中,国家一级保护鸟类7种,二级保护鸟类51种。2018-2019年度,保护区监测到的4种新记录物种,分别是2018年7月工作人员发现的红头穗鹛,及2018年洞庭湖国际观鸟节记录的灰树鹊、赤红山椒鸟、黑头蜡嘴雀。

清明禁炮在行动 文明祭祀成新常态

本报讯(记者 黄诚成 通讯员 易龙)近日,细心的市民会发现,往年清明节前学院路长长的祭祀用品店摆满的烟花爆竹今年已经难觅踪影,取而代之的是鲜花与彩球。记者走访发现,市内祭祀用品店已经买不到烟花爆竹,长山、白鹤等公墓、陵园门前长长的扫墓人流中也难寻烟花爆竹踪迹。

据岳阳市城管局行政执法支队禁炮大队工作人员介绍,为保障清明节禁炮工作顺利开展,大力倡导文明祭祀,全市已于3月27日启动城区清明节禁炮宣传整治行动。

在此期间,岳阳市禁炮办将联合六区禁炮部门、民政殡葬管理部门以及公安、消防等职能部门,共同发力,持续深入开展清明期间的禁炮宣传整治行动。从3月27日开始,该大队工作人员就深入城区各社区,长山、白鹤、福寿山庄等陵园、公墓进行禁炮督查宣传;4月1日至7日,该大队还安排专人在陵园、公墓人口处联合公墓管理人员执勤,积极做好宣传劝导,并继续开展鲜花换鞭炮的活动,确保清明节期间市民文明祭祀的良好风尚。

多部门联合出重拳 打击“黑中介”

本报讯(记者 仇玉姣 通讯员 周俊)近日,岳阳市住房和城乡建设局联合公安、市场监管、发改等部门,精心组织部署,对全市房地产中介行业进行了一次专项执法检查。通过多天的门店实地走访,共排查中心城区房地产中介企业100多家。排查中发现,个别房地产中介企业存在发布虚假房源、未成交收取押金、办理手续不规范等行为,但未发现一起涉黑涉恶案件。

为合理引导市场预期,保持全市房地产市场平稳健康运行,岳阳市房地产产权交易中心主动承担在“扫黑除恶”专项斗争中的职责任务,聚焦房产中介企业采取威胁恐吓等手段驱逐租户、强制上涨或恶意克扣租金、押金等百姓关注的突出问题。同时向203家房地产中介企业下发了《关于开展中心城区房地产中介行业扫黑除恶专项斗争工作的通知》,要求各房地产中介企业按照通知的各项具体任务要求,将“扫黑除恶”专项斗争宣传标语在各门店进行张贴,并于4月10前完成自查自纠检查,对本企业涉黑涉恶情况进行全面排查,建立问题台账。

下一步,该中心将以开展“扫黑除恶”专项斗争优化房地产市场环境为重心,广泛发动和鼓励群众积极举报黑恶势力犯罪线索,同时加强房地产中介市场的日常巡查督查和针对性重点整治工作,加强行业监管,及时整改完善,严防黑恶势力滋生,切实维护群众合法权益。

传唱“南湖故事” 弘扬榜样精神

南湖新区举行第四届道德模范暨第二届南湖好人表彰大会

本报讯(记者 仇玉姣 通讯员 谢少杰 胡钰)“最美妈妈”二十八载悉心照顾脑瘫女儿,驻村干部坚守大山助力脱贫攻坚,“交警爸爸”用爱守护孩子平安,爱心企业家一诺“十万”换来千棵同心树,基层干部不惧危险勇斗歹徒维护人间正气……4月2日上午,南湖新区第四届道德模范暨第二届南湖好人表彰大会举行。

表彰大会在歌曲《南湖夜月》中拉开序幕,来自金鹗小学的经典朗诵《湘魂》,传递湖湘文化,点燃会场气氛。现场通过视频短片、漫画形式、现场访谈、颁奖致辞等多种形式,再现了道德模范的先进事迹和强大精神力量。

此次活动中,南湖新区文明办创新宣传方式,用漫画叙述人物事迹,通过在场外设立漫画展板、场内发放



漫画手册、大屏幕生动播放,更好地传唱“南湖故事”,弘扬榜样精神。同时,南湖新区还在微信公众号上推出

道德模范系列漫画故事,用身边人教育身边人,营造了全区学习道德模范的氛围。

赏最美的花 品最甜的果

西塘镇第三届桃花节暨花果特色小镇推介活动开幕

本报讯(记者 李保书 见习记者 李腾飞 通讯员 喻娇美 方勇)4月2日,岳阳经济技术开发区西塘镇上山下乡生态旅游山庄花似海、人如潮,2019年西塘镇第三届桃花节暨花果特色小镇推介交流活动在此拉开帷幕,吸引大批游客前来观赏、游玩。

记者看到,现场漫山遍野的桃花竞相开放,交相辉映,明媚了整个西塘的春天。开幕式上一系列精彩表演,将现场气氛推向了高潮。琳琅满目、品种繁多的西塘特色农副产品吸引了众多游客咨询和选购。

一年一度的西塘镇桃花节是展示西塘镇形象、助推西塘休闲农业发展的一大喜事,已经成为岳阳经开区乡村旅游的一张名片,有力提升了西塘花果特色小镇的认知度和影响力。今年的桃花节以“美丽西塘 果甜花香”为主题,通过文艺演出、赏花游园、农产品展销等系列活动,让人们观赏西塘最美的花、品尝西塘最甜的果,进一步推介宣传花果特色小镇,



带动西塘经济发展,全力谱写乡村振兴城乡整合的美丽西塘新篇章。

据了解,近年来西塘镇党委、政府按照“山上是果园、山下是花园、全域是公园”的目标定位,以立足花果特色,做实生态休闲,打造花果小镇

为主基调,全镇水果种植面积达1.2万亩,“万亩花海”——桃花、梨花、油菜花、紫薇花种植突破万亩,一个集春踏青、夏赏花、秋品果、冬观景为一体的休闲度假、乡村深度体验游的花果小镇正蓬勃兴起。